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Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: С годините отпадъците ни стават все повече – ето колко генерира всеки 

от нас 

 

Над 331 230 тона отпадъчен материал от битов характер е събран в област 

Пловдив за 2023г. 

 

Линк: https://trafficnews.bg/bulgaria/s-godinite-otpadatsite-ni-stavat-vse-

povecheeto-kolko-337220/ 

 

 

Текст: 331 230 тона отпадъчен материал от битов характер е събран в област 

Пловдив за 2023г.. Това поставя района на второ място в страната по този 

показател. Първа е столицата София, която има два пъти по-висок коефициент – 

696 000 тона. Това показват годишните данни на НСИ в раздел „Околна среда“. 

 

В коя област обаче гражданите генерират най-много отпадъци? 
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Всеки жител на област Пловдив е произвел по средно 522 килограма битови 

отпадъци през 2023 година. Това е повече от осреднения коефициент за страната 

– 491 килограма на човек за година, какъвто показател отчита и столицата. 

 

Оказва се обаче, че далеч повече отпадък генерират жителите на други области 

в България. В Перник например събраните количества битови отпадъци за 2023 г. 

са 75 520 тона. Цифрата, разделена на официалния брой жители за областта, 

показва, че всеки от тях е произвел завидните 680 килограма. Следва област 

Варна (252,764 т.) с 582 кг., дошли от всеки гражданин. След морската столица 

се нарежда съседна обл. Добрич с 572 кг. на глава от населението (85 хил. т. 

отпадък). В Бургаско също отчитат голям обем от отпадъци на всеки отделен 

жител – 566 кг. 

 

От друга страна, областта с най-малък коефициент по този показател е 

Кърджали – едва 252 кг. на човек. Следват Кюстендил (327кг/ч), Враца (329кг/ч), 

Монтана (364кг/ч) Търговище (357кг./ч). Останалите области се движат в 

диапазона 390-480кг. На глава от населението за година. 

 

Всяка година отпадъците стават все повече 

 

Общият брой на генерираните битови отпадъци на 28-те област през 2023 г. 

възлиза на 3 165 000 тона. Това е най-високият коефициент в България от години 

насам. В сравнение с предходната година те нарастват с 0.24%, което 

представлява увеличение с 16 килограма на глава от населението. Утвърждава 

се тенденцията към увеличение на битовия отпадък, тъй като през 2019 и 2020 

количеството е било по 313 хил.т. на годишна база. 

 

За област Пловдив обаче данните сочат, че е отчетен спад с 10 000 тона. 

 

Колко от отпадъците на българина биват оползотворени? 

 

Данните в раздел Околна среда на НСИ сочат, че броят на директно 

депонираните отпадъци намалява в годините – за 2023г. той е бил 756 628 тона. 

Предадените за допълнително третиране, в това число пресованите, пък 

нараства до 2 075 300 т.. Предадените за рециклиране възлизат на 315 027 т., или 

10% от всичкия генериран отпадък на територията на страната. 

 

Пластмаса и хартия се изравняват 

 

На фона на рециклираните – за същия период на пазара са пуснати значително 

количество повече опаковки – 508 000 тона опаковки. Ако обаче сравняваме с 

предходната 2022г. опаковките намаляват 2.86%. 

 

Пластмасовите все още представляват най-голям процент – близо 30 на 100, или 

общо 142 хиляди тона. Спадът при употребата на опаковки от полиетилен и 

полипропилен се изчислява на 4.41%. 

 



За първа година броят на хартия и пластмаса почти се изравняват в 

националната статистика. През 2023 г. на пазара са били пуснати 139 000 тона 

хартиени опаковки, което само по себе си представлява ръст от 4.34%. 

 

Броят на опаковките от стъкло, метал и дърво остават относително непроменени 

дял от общия. 

 

Колко събрахме от ТБО и колко вложихме?  

 

Стойността на приходите на общинските администрации през 2023 г. от такси за 

битови отпадъци е 782 милиона лева, или с 4% повече от предходната. От друга 

страна, разходите за битови отпадъци, в т.ч. събиране транспортиране на 

отпадъци и осигуряване на съдове, на общините възлизат на 693 млн. лв. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: "За Земята": Поискан е общо 42% допълнителен капацитет на 

инсталациите за изгаряне на отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/varna/post/102120545/za-zemata-poiskan-e-obshto-42-

dopalnitelen-kapacitet-na-instalaciite-za-izgarane-na-otpadaci 

 

 

Текст: 42% допълнителен капацитет на инсталациите за изгаряне на отпадъци е 

поискан от инвеститори, общо общо за страната. Това обяви в след свое 

проучване екипът на Екологично сдружение „За Земята“, като част от данните са 

предоставени по заявления по Закона за достъп до информация. Изследването 

използва публичната информация в Националната информационна система за 

отпадъци  и сравнява различните методи и технологии на изгаряне като се спира 

и на потенциалните здравни рискове. Във Варна данните представи Десислава 

Стоянова от Екологично сдружение „За Земята“ по време на Единайсетата 

Конференция по демокрация. 

 

„Причина са изследването е желанието ни да вдигнем завесата и осветлим 

въпроса относно количествата изгорени отпадъци, използваните технологии и 

ефектите, които тези процеси нанасят на здравето на хората и околната среда. 

На първо място, липсва единна, сравнима и разбираема информация относно 

количествата изгорени отпадъци на територията на България. Тя се намира в 

различни доклади и разрешителни на компании, извършващи тази дейност или 

трябва да бъде поискана по Закона за достъп до обществена информация, 

което отнема време и експертна работа. Изпълнителната агенция по околна 

среда отказа да предостави информация за количествата изгорени отпадъци по 

кодове за всяка инсталация под предлог, че тази информация е 
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конфиденциална. Гражданите не са наясно и със здравните ефекти и рискове 

за околната среда от използването на различни технологии за изгаряне. 

Подробен доклад „Здравни ефекти от изгарянето на отпадъци“ е изготвен от  д-р 

Костадин Костадинов от Сдружение „Въздух за здраве“ за Екологично сдружение 

„За Земята“. Не се обсъжда и причината за все по-големият натиск за 

увеличаване на капацитетите за изгаряне“, казва Десислава Стоянова от 

Екологично сдружение „За Земята“. 

 

Според данни от Националния статистически институт и Евростат за 2021 г., 

България постига 28.2% рециклиране при поставени цели от 60% рециклиране до 

2030 г., 65% до 2035 г. и 10% депониране. Така през 2030 г. ще могат да се изгарят 

30-40%. На този етап RDF и остатъците от сортиране представляват близо 58% от 

позволения капацитет на инсталациите за изгаряне. Само към 31 май 2024 г. са в 

ход поне три процедури за екологични разрешителни за общо 667 540 тона 

отпадъци на година,  две от които са на територията на община Девня. Целият 

павликенски край и съседни общини също са застрашени от такава съдба 

заради друго  инвестиционно намерение да изгаря 180 хил. тона отпадъци 

годишно, посочват от "За Земята". 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: При проверките на Инспектората във Враца бяха санкционирани 30 

души за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци 

 

Нови нарушители заловиха при проверки на Инспектората във Враца, 

съобщиха от местната управа. ... 

 

Линк: https://darik.bg/pri-proverkite-na-inspektoratavav-vraca-baha-sankcionirani-

30-dushi-za-nereglamentirano-izhvarlane-na-otpadaci 

 

 
 

Текст: Нови нарушители заловиха при проверки на Инспектората във Враца, 

съобщиха от местната управа. 

 

От началото на месец февруари са санкционирани над 30 лица за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в града. 

 

Голяма част от нарушителите са установени от системата за видеонаблюдение. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Мобилен пункт ще събира опасни отпадъци на входа на парк Заимов 
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Линк: https://stolica.bg/raion-oborishte/mobilen-punkt-shte-sabira-opasni-otpadatsi-

na-vhoda-na-park-zaimov 

 

 
 

Текст: Първото за годината събиране на опасни отпадъци в столичния район 

„Оборище“ ще се проведе следващата седмица, съобщават от местната 

администрация. Гражданите ще могат да предават опасни отпадъци, които 

домакинствата не трябва да изхвърлят с общия битов отпадък. 

 

Пунктът в „Оборище“ ще работи на 26 февруари (сряда) от 10:00 до 12:00 ч. Той 

ще бъде разположен на бул. „Янко Сакъзов“, входа на парк „Заимов“ срещу ул. 

„Васил Априлов“. „Ако заедно с вашите съседи или приятели съберете повече от 

1 килограм отпадъци, може да заявите мобилният екип да дойде в удобно за вас 

време и място, за да ги вземе“, посочват от районната администрация. За 

подобна заявка гражданите трябва да се обадят на тел.: +359 885 401 300 или да 

пишат на office@ecosafebg.com, всеки делничен ден от 09:00 ч. до 18:00 ч. В 

мобилния пункт ще се приемат следните видове отпадъци: 

 

- Лакове и бояджийски материали – лакове, бои, разтворители и разредители за 

бои, мастила, терпентин, лепила  

- Домакински препарати и химикали – перилни и почистващи препарати, 

съдържащи опасни вещества, белина, дезинфектанти, препарати за растителна 

защита и борба с вредителите, киселини, основи, реактиви и др.  

- Замърсени опаковки или опаковки, които съдържат остатъци от опасни 

вещества;  

- Фармацевтични продукти – лекарства с изтекъл срок на годност; 
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